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(Підготувала класний керівник 1 класу Поп Н.В.)
Мета: виховувати шанобливе ставлення до хліба, до людей ,які доклали праці в народження хліба. Викликати інтерес до історії свого народу, його звичаїв,, обрядів і традицій. Розвивати кругозір дітей, збагачувати словниковий запас. Розвивати  пам`ять, мовлення дітей. 
Обладнання: виставка хлібо - булочних  виробів, малюнки, плакати про бережливе ставлення до хліба, прислів`я, приказки, загадки про хліб, вишитий рушник, хліб, сіль, аудіозапис.

Хід заняття

I. Організація  класу.
Господар: Добрий день! Дорогі наші гості, друзі!

Господиня: Шановні гості, запрошуємо вас до нашої господи на хліб та на сіль, на слово щире на бесіду мудру!

Господар: Ми хлібом –сіллю друзів зустрічаєм.


Хай в світі буде більше в нас братів,


Хай в кожній хаті будуть короваї,


Щоб люд ніколи хліба не просив.

Господиня: Ми хліба творці, вороги пітьми


І доки сонце живить наші мрії

                     На рідній ниві будемо людьми

                     Ми хліборобський рід Івана і Марії.


(Під музику виносять коровай і підносять його гостям)
Господиня: Любий гостю наш, приймай


Дружби символ коровай.

Хлопчик: Щедрим сонечком ясним нині


Хліб лежить на новій скатертині


Був він змелений 


У діжі старенькій замішений.


На тривогах на нашій щирості.

Він настояний і розчинений.                                                                    Надихайтеся запахом хлібним,                                                                                 щоб він  пахнув вам полем рідним.

Дівчина: Слава хлібу!

Вчитель: Добрий день, любі гості! Сьогодні ми зібралися у нашій господі, щоб поговорити про хліб.


Хліб! Яке тепле й щире почуття поваги викликає це слово в серці кожної людини! Скільки про нього складено загадок, сказано добрих слів! Землю годувальницю, славну працю хліборобів оспівано в казках та легендах. І  це не дивно, бо хліб є найбільше багатство країни, всього народу. Історія свідчить, що хоч і не хлібом єдиним живе людина, а саме хлібом визначається міра людського благополуччя.


Хліб-усьому голова! Всього три слова ,але як точно закарбовано в народному прислів`ї важливість хлібу. Слово «хліб» і слово «праця» не відділені одне від одного. Кожна хлібина вбирає в себе працю трактористів і всіх тих людей, які ведуть нелегку боротьбу за хліб. Повага до хліба, дбайливе ставлення до нього, є обов`язком кожної людини. І це повинно прищеплюватися з самого дитинства. А скільки зусиль доводиться прикласти людям різних професій, перш ніж одержати хліб на нашому столі. Вчені виводять нові більш урожайні сорти, що не бояться ні спеки, ні холодів. Перед тим, як засіяти поле на нього на спеціальних машинах вивозять добриво і боронують. У підготовлений ґрунт висівають відбірне , чисте зерно. Хлібороби доглядають за посівами, щоб з молодої зелені зерен виросли міцні стебла з повним колоссям. Коли хлібні поля змінюють свій зелений весняний колір на золотий, літній, коли зерно в колоссях починає визрівати, настають гарячі дні для жнив. Від комбайна машини везуть зерно на тік, де його очищають і просушують. Частину зерна залишають на насіння, а другу доставляють на елеватор. Щоб одержати хліб висушене зерно везуть на борошномельні заводи або у млини, де його перемелюють на борошно. Звідси борошно у спеціальних машинах везуть у пекарні, або хлібозаводи. З хлібозаводів хлібні вироби везуть у магазини, ми його й купуємо. Ми кожен день беремо в руки хліб. Ми звикли до його вигляду, смаку, запаху хліба, він давно став нашою повсякденною справою. Під посвист лютневої завірюхи, під дзвін весняних струмків, або в дні осіннього бездоріжжя ми беремо в руки кусок хліба, щедро нарізаний до столу і нам стає тепліше. Ми відчуваємо почуття прив’язаності  до цього пахучого м`Якима прогрітого жаром ночі. І нічим його замінити не можна.

     А зараз діти розкажуть нам ,що вони знають про хліб.

Господиня: Славиться наш край, наша рідна країна -Україна  -хлібами.                   Господар: про неї так і кажуть:  хліборобний край. Бо споконвік люди на цій землі займалися хліборобством. Для нашого народу хліб був не просто стравою - це була основа основ, його життя і найдорожча святиня.
Господиня: Кожен з вас знає, що головний закон на землі -пшениця. Мабуть звідси і пішло: «Хліб –усьому голова»

Господар: Повага до хліба склалась у народі давно. З давніх давен наші земляки знають ціну хліба. Він ніколи не діставався легко. Шматок хліба для бідної людини був дорогоцінним скарбом. Різали хлібину ниткою, щоб не кришилася. Недаремно у народі кажуть: «Найсмачніший хліб від свого мозоля»

Господиня: У давніх обрядових піснях хліб звеличувався як основа добробуту селянина, виконавці обрядів зичили господареві хлібних достатків.

Господар: На щастя на здоров`я, на  Новий рік,

Щоб краще вродило ,як торік.


Сійся, родися, жито, пшениця


І всяка пашниця.


Господиня: А зараз учні розкажуть про довгий шлях зернини від хліборобської ниви до нашого столу.


Ведучий: Як на ниви завернула весна-залунала там веснянка голосна.

(На сцену вибігають хлопчики і дівчатка, стають у коло і виконують пісню «Веснянка»)


Ведучий: Бризнув дощик на поля.

(З`являється хлопчик-дощик)
Дощик: Наче пух, м`яка земля.


Всюди краплі золоті.

Дівчинка- зернятко: Тоне краплі ,- то зерно

Зійде зелено воно


Не лінуйся  поливай -


Буде гарний урожай.

(Дощик пробігає між рядами дівчат змінює їхні жовті шапочки на зелені)

Ведучий: Вимчав вітер на лани.

Вітер: Не стрічав я дивини!


Що за трави тут рясні заступили путь мені?

Дівчинка-зернятко: Незвичайні трави ці, 
То квітнуть пшениці.

Не лінуйся,  повівай  -

Колосочки запиляй.

Сонечко: Звідкіля оця краса?


Плещуть хвилі серед нив


Хто тут промені розлив?


І колосся до землі похилилось на стерні.

Дівчинка- зернятко: Не лінуйся пригрівай -


Дозрівати помагай.

Ведучий: Вже пшениця на порі вийшли в поле жниварі.

(З`являються  хлопчики  хлібороби)

Хлопчики:  Рясен  дощику ,не лий,

                  Не змочи врожай новий.

                  Буйний вітре не гуляй,

                  Колосочків не ламай!

                 Лан ми пройдем з краю в край,

                 Зберемо рясний врожай.

                 З колосочків зів`єм вінок,

                 Всіх покличем у танок.
Колосок:  Я виріс із зерниноньки,


 З тоненької билиночки,


 Пустив зелені вусики,


 Настав час половіти…


 Вітри блакитні віяли,


 А хмари дощик сіяли,


 ерно до зерна тулиться і починає зріти.

Хлопчик:  Колоссячко пишається, 


 На сонці наливається;                                                                                           


 Під вітрами буйними


 Шумить, шумить воно.


 І буде втіха кожному 


 Невтомному тривожному


 Хто виростив і виходив


 Це золоте зерно.

Дівчинка: 
Хвала труду ,хвала людині,


Що творить, щастя золоте!


Хвала посіяній зернині,


Що врожаями проросте!
Ведучий: В давнину чоловіки обробляли ґрунт,  сіяли зерно і
                 доглядали  врожай. А жінки збирали зерно розтирали його між каменями, готували борошняну юшку. Випікати хліб тоді ще не вміли.

Ведучий: Цікаво. Як же цього навчилися? Трапилося це так. Важкі хмари облягли небо, пішов дощ. Хлібороби повернулися з поля. Юшка цього разу вдалася густою. Випадково господиня розлила її на розпечений вогнем камінь. Тісто спеклося. Одна з жінок вхопила борошняне кружальце і хотіла викинути його Відтоді і почали випікати хліб.

Ведуча: У 
давнину землю називали матінкою, хліб - батьком.


- Хліб завжди вважали не лише багатством, а й силою країни.


- Золото і срібло, - казали в старовину лише метали, жито і пшениця - саме життя.


Вчителька: Діти, зараз послухайте казку і скажіть: «Чому хліб цінують більше, ніж золото?»


(аудіозапис)

(Обговорення казки)

-Діти, а які ви ще знаєте прислів`я, приказки про хліб,про працю.

«Хліб - усьому голова»

«Якщо є хліб ,сіль і вода то нема голоду».

«Якщо  хліб і вода не страшна селянинові біда».

«Якщо є хліб то й до хліба буде».

«Хліб батько, вода мати».

«Риба - вода,  ягода - трава, а Хліб усьому голова».

«Хліб на столі достаток у хаті».

«Паляниця –хлібові сестриця».

«Найсмачніший хліб від свого мозоля».
А чи вмієте ви відгадувати загадки?

Зимою біле,

Весною чорне,

Літом зелене,

Восени стрижене.
Поле.

Гострозубий крокодил 

По всім полям походив,

Де були його сліди                                                                                                 зеленіють там ряди.
 Сівалка.
Золоте  барилечко

Вранці покотилося,

Ні стукоту . ні грюкоту,

Не впало не розбилося.

Коли ж накрасувалося -

За темний бір сховалося.         Сонце.

Ой весна ,весна

Що ти нам принесла?

Від ранку до вечора -

Орання, орання -

Сіяння, сіяння.

Ой рано, рано

Пісні співають,

А ще раніше

Люди в поле виїжджають

Золотом ниви засівають

Буде пшениця ,

Як стояниця.

Буде жито,

Сонцем налите.

Будуть вівси  ряснії,

Будуть ячмені  золотії.
Полем як пройшли плуги -

Стало чорно навкруги.
День і ніч вони не спали -

Землю всю переорали.

- Будь м`якою нам , землице, -

  Промовля земля пшениці

- Ми тут будем проростати ,

  Щоб колоссям щедрим стати.

Чуєм навіть серед ночі

Трактори в полях гуркочуть…

Кожній крихітці -зернині

Віддає тепло людина,

Наче сонячне проміння

Тож міцне у нас коріння.
Хто завжди про поле дбає,

Паляниці білі має.

Гей, у полі спозаранку

Висіва зерно сівалка.

В землю падають зернини,
Мов дощу ясні краплини…

Йде цей дощик

Кілька діб –

Цілий рік - ми маєм хліб!

Під горою вдалині

Мерехтять ясні вогні

Там працюють уночі

Трактористи – орачі.

Роси, роси дощику ярину,

Рости, рости житечко на лану,

На крилечках , вітрику полети,

Колосочки золотом обмети.

Колос вусиком кива –

Вже на лан прийшли жнива.

І спішать в поля машини, 

Щоб зібрати до зернини

Весь колгоспний урожай

На духмяний коровай.

Він виріс із зерниночки,

Пустив зелені вусики,
Треба половіть…

Вітри блакитні віяли,

Зерно до зерна тулиться

І починає зріть.

Волоссячко пишається,

На сонці наливається

Під вітрами буйними

Шумить, шумить воно.

Ой буде втіха кожному,

Невтомному, тривожному

Хто виростив і виходив

Це золоте зерно.

Золотом облите

Жито задзвеніло.

Ще не встало сонце – 
Поле всіх збудило:

Поспішайте, люди!

Не годиться спати

Житечко дозріло - 

Треба жнивувати.

Настало літо 

Йдуть жнива

У нашому колгоспі - 

Пора гаряча, трудова.
І дні ,і ночі поспіль.

Шумлять . хвилюються жита.

Поглянь лише навколо - 

Пшениця стигла, золота,

Додолу хилить колос

І на широке поле те

Заходять вже комбайни

І ллється збіжжя золоте,

Ядрене урожайне.
Синьо - синьо за вікном.

Ходить сон моїм селом

Тільки ген у далині

Дві зорі горять ясні.

(Пісня «Як діждемось літа»

Як жнива ідуть в колгоспі

Комбайнери вдома гості.

Від зорі і до зорі

Хліб збирають трударі.

Вчитель: Із давніх давен хліб був  у великій пошані в нашого народу. Раніше в Україні на щодень пекли житній хліб. Вчиняли його на заквасці, місили у дерев
`яній  діжці. Випікання хліба мало свої правила, було по суті цілим обрядом.

У неділю, або свята із житнього, або пшеничного борошна пекли пампушки, пиріжки із сиром маком, картоплею, капустою.

Їжею та окрасою був хліб на різних  святах та обрядах. І  тепер жодне весілля не обходиться без короваю, а до нього випікають ще й шишки, калачі. Пекти весільний коровай запрошували жінок, у сім`ях яких була злагода. На весіллі в урочистій обстановці староста вирізав верхівку короваю і підносив її на тарілці молодим. Дітям дарували шишки. Із хлібом ідуть на поминальний обід. Обрядовим є хліб і в новорічні свята. Обов`язково  печуть пироги і подають колядникам.

Із хлібом на вишитому рушникові ідуть оглядати поле. Сіяти, жати.  Ми нині зустрічаємо гостей. Підносимо його ювілярам.Випікали й балабушки, які годилося давати худобі та класти у засіки з зерном, щоб накликати кращий урожай. Із хлібом і сіллю

Багато людей працюють над тим, щоб у нас на столі був хліб.Ачи вміємо ми добре поводитися з хлібом.

(Учні розказують правила)

- Не топчи хліба, не кидай недоїденого, не гордуй ним:

   Побачивши хліб нахилися,  підніми, очисти від пилу, поклади осторонь.      Нехай склюють його птахи.

- Про людину суди з того, як вона шанує хліб;

- Старі люди вміють шанувати Хліб - шануй і ти.

- Не відрізуй собі шматочок хліба більший , аніж спроможній з`їсти.

  Пам`ятай про тих кому через це може не дістатися ані крихти.
- Якщо людина попросила в тебе хліба переламай свій шматочок навпіл,     навіть якщо він у тебе останній.

- Коли ти нарізуєш хліб, по старшинству наділяй ним усіх, хто сидить за столом. Собі ж залиш останній шматок.

- Шануй у хлібі чужу і свою працю Поважай у ньому людську мудрість.

Не кидайся хлібом він святий! -

В суворості ласкавій,

Бувало, каже дід старий

Малечі кучерявій.

Не грайся хлібом то ж бо гріх! -
Іде до немовляти,

Щасливий стримуючи сміх,

Бувало,  каже, мати.

Бо красен труд, хоч рясен піт,

Бо жита дух медовий

Життя несе у людський світ

І людські родить мови.

Молодці, діти! Отже сьогодні ми поговорили про хліб. Дізналися, як його вирощують. Хліб святий і не можна кидати хліб під ноги. Адже хліб –це життя. Хліб-усьому голова!
